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Styrelsens arbete  
Styrelsens arbete under 2009 har kretsat kring organisationsutveckling genom att förbättra 

kommunikationen i Twiga, utvärdera och förbättra styrelsearbetet samt att öka samarbetet med 

Österlens folkhögskola. 

Styrelsen har under 2009 gjort flera insatser för att främja och utveckla organisationen samt den 

interna och externa kommunikationen.  

Sammanlagt bestod styrelsen av sju ordinarie ledamöter samt tre suppleanter. Kommunikationen i 

styrelsen har varit regelbunden, via styrelsemöten, e-post och telefon, styrelsen har även haft en tät 

kontakt med respektive arbetsgrupp, särskilt efter organisationsutvecklingsdagen (se nedan).  

 En serie studiecirklar har anordnats för intresserade medlemmar med tema; ekonomi, 

hemsida och HIV/AIDS, allt för att sprida kunskap inom organisationen. 

 Den 19 september anordnade styrelsen en organisationsutvecklingsdag där samtliga 

projektledare och representanter från alla arbetsgrupper närvarade. Under denna dag 

diskuterades föreningens uppbyggnad, syfte och mål samt den interna kommunikationen. 

Träffen var mycket lyckad och uppskattad av hela föreningen. Styrelsen hoppas på fortsatta 

möten av detta slag och att dessa i sin tur kan leda till en kontinuerlig förnyelse av 

föreningen.  

 Ett internt nyhetsbrev har införts där projektrapporter samt information från styrelsen går ut 

till alla arbetsgrupper för att förbättra informationsspridningen mellan arbetsgrupperna och 

mellan styrelsen och arbetsgrupperna. 

 Under senare delen av 2009 gjordes en utvärdering av styrelsearbetet vilket ledde till att 

styrelsen beslutade att ändra utformningen av styrelsemötena för att förbättra effektiviteten 

på mötena och för att mötena i större utsträckning skulle kretsa kring projekten. 

Projektrapportering från arbetsgrupperna inför styrelsemöten återupptogs med lyckat 

resultat då projektgruppernas arbete hamnade i större fokus. Styrelsen införde även 

kontaktpersoner gentemot arbetsgrupperna, efter beslut på organisationsutvecklingsdagen, 

för att förenkla och förbättra kommunikationen med arbetsgrupperna.  

 Styrelsen har jobbat för att förbättra kommunikationen med Österlens folkhögskola under 

2009. Den 1 september informerade Twiga på Österlens folkhögskola för samtliga u-linjer. 

Styrelsen har genom utvärderingar diskuterat och funderat kring Twigas roll i 

praktikantutbildningen. Utvärderingarna har visat att Twiga måste vara tydligare i att 

kommunicera sin roll gentemot praktikanterna. Den 9 maj anordnades ett möte för att 

diskutera stipendiefonden och praktikantutbildningen (PU) på Österlens folkhögskola. På 

mötet kom flera förslag fram om hur Twigas roll i PU kan förbättras. Dessa förslag har 

styrelsen anammat genom att bland annat införa en halvtids- och heltidsutvärdering för 

praktikanterna samt genom en kick-off för de nya praktikanterna 30 januari 2010. 

 Twiga har också en representant i Styrelsen för Österlens folkhögskola genom 

Stödföreningen för Österlens folkhögskola.  
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 Styrelsen har även spridit information om Twiga på Albins folkhögskola den 24 september. 

Stipendier  
Genom stipendiefonden har Twiga under året delat ut fyra stipendier till följande projekt: 

 Resestipendium för en resa till norra Uganda vars syfte var att ge stöd och kunskap till lokala 

filmskapare 

 Resestipendium till östra Uganda för att underlätta för en volontär att åka och göra en insats 

för barn och ungdomar i ett av Twigas projekt 

 Resestipendium för en resa till norra Uganda för att skapa gynnsamma förutsättningar för ett 

nytt projekt för en av Twigas arbetsgrupper 

 Stipendium för att följa upp de tjejer i Kenya vars skolgång blivit sponsrade av flickfonden 

samt att anordna ett seminarium för dem 

Hemsidan  
Twigas hemsida har blivit mycket mer levande under 2009 då arbetsgrupperna kontinuerligt skriver 

nyheter om projekten och därigenom förbättrat kommunikationen till våra medlemmar och 

allmänheten. 

Tack 
Twigas styrelse vill tacka alla våra medlemmar för ert stöd under 2009! Både det ekonomiska stödet 

såväl som engagemanget i arbetsgrupperna har bidragit till att vi har kunnat åstadkomma mycket 

tillsammans med våra samarbetspartners! 
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Mooni Sports Club  

Mer fotboll.   
Ett 2-årigt Forum Syd-stött 
projekt har avslutats för 
idrottsklubben Mooni Sports 
Club i Uganda. Projektets 
mål har uppnåtts och nu 
planeras ännu ett Forum 
Syd-stött projekt. 130 
personer är registrerade i 
idrottsklubben och tränar 
regelbundet men material 
och planer nyttjas av fler 
genom skolor och de 
registrerades vänner.  

Vad har gjorts?  
Materiellt.  LEO har byggt 

upp en basketplan, två netbollplaner samt restaurerat deras dåvarande plan till en 

volleyboll/netbollplan. De har även köpt idrottsmaterial och rustat upp kontoret med datorer och 

internetuppkoppling. Tanken är att använda detta för administrativa uppgifter liksom resurs och 

faktatillgång vid seminarier/utbildningar.  

Utbildning.  Totalt sjutton seminarier med 400 barn och ungdomar har arrangerats inom HIV/AIDS, 

genus, träningsverksamhet samt organisationsutveckling. På seminarierna för genus har kända 

profiler i Mbale diskuterat kring sportens roll för flickor. Då kom bland annat idén upp att starta ett 

fotbollslag. Inspiration och exempel av idrottande flickor på alla nivåer var i fokus. Just fotbollen är 

en viktig isbrytare för flickorna som kan ta plats inom en traditionell pojkidrott. Klubben har också 

skapat en gemenskap där barn som går i skolan och de som inte går i skolan kan träffas på lika villkor, 

något som sällan sker annars.  

Information.  Ett stort informationsmöte arrangerades för alla i Mooni och lockade uppskattningsvis 

500 besökare. Detta innehöll tal från nyckelpersoner i samhället samt uppvisningsmatcher. Klubben 

har varit bra på att skapa nyheter kring hemkommande barn och ungdomar som spelat turneringar. 

Detta har stärkt klubbens positiva image och skapat en gemenskap och stolthet i Mooni.  

Idrottsverksamhet.  Idrottsverksamhet har skett dagligen men antalet deltagare har varierat 

beroende på årstid och om det varit skoltermin eller lov. Senaste året har fotbollen blommat i 

klubben. Totalt har åtta turneringar arrangerats av klubben inom volleyboll, basket, fotboll och 

netball. Två av dessa var riktade till flickor. Vid omkring 50 tillfällen har medlemmar fått åka iväg till 

andra städer för tävlingar. Sju av dessa var med flickor. Detta har uppskattats mycket och stärkt 

ungdomarnas självkänsla och gemenskap inom klubben. Denna gemenskap ligger till grund för 

framsteg och öppenhet vid diskussioner, seminarier och under träningarna. Ett längre och 

kontinuerligt arbete är en förutsättning för att flickornas resor utanför Mooni skall öka. 

Lagkapten Maureen med sitt fotbollslag 
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Vad har detta gett klubben?  
Att ge Mooni Sports Club en större legitimitet i samhället, från invånare till myndigheter har varit det 

viktigaste målet att uppnå då det visade sig svårare än vi trott att skapa det förtroende som 

behövdes för att driva verksamheten. Idag finns ett förtroende, även om det finns brister. Det fanns 

inget uttalat motstånd mot Mooni Sports Club vid insatsens början, men uppkomna rykten, misstro 

och ett trögt och korrupt samhällssystemsystem har gjort att mycket energi har behövts läggas på att 

få klubben legitim. Myndigheternas intresse har ökat, vilket var ett mål i sig, och en förutsättning för 

att MSC skall bli ett demokratiskt föredöme i regionen.   

Målet att skapa förutsättning för samhörighet 

har uppnåtts med resultat av en stark vi-

känsla och större engagemang. Effekten blir 

en gemenskap, en plattform för unga 

människor, som skapar hopp om framtiden.  

Praktikanter i Mooni  
Två praktikanter, Jana Karlsson och Ingemar 

Ekblad, har genom Österlens Folkhögskola 

varit i Mooni. Dessa har gjort ett fantastiskt 

arbete och varit en viktig länk mellan Twiga 

och MSC. Bland annat har de arrangerat pojk- 

och flickgrupper i syfte att de ska våga prata 

om känsliga ämnen kring sexualitet och 

identitet som inte kunnat tas upp i andra 

forum.  De har även varit delaktiga i 

träningsverksamheten och har bland annat 

arrangerat åtta seminarier i tränings-, ledar- 

och domarkunskap. 

Ingemar Ekblad 
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LLTTP 
Året summeras med hårt arbete, en ökad exponering och lärdomar. Vår samarbetspartner, 
pingisklubben Mbale Tigers, har trots försenade transaktioner bedrivit ordinarie verksamhet efter 
den budget som funnits att tillgå. Forum Syd-stödet försenades pga. att en redovisning försenades 
efter utbytesresan 2008. Det har krävt mer arbete, både i Uganda som i Sverige. Lärdomen är att om 
nya projekt startas krävs fler projektledare med ansvar inom ett specifikt område. 
 
Jana Karlsson och Ingemar Ekblad var årets praktikanter från Österlens folkhögskola. Jana har arbetat 
mycket med seminarier för kill- och tjejgruppen, främst inom reproduktiv hälsa och hiv/aids. Ingemar 
ansvarar för klubbens fotbollssatsning som blir ett delprojekt med egen ekonomi. Jana tar ett 
delansvar för kommande Forum Syd-stöd. Tillsammans har de engagerat det lokala näringslivet som 
vi hoppas kunna bidra mer och mer. Vid uppföljningen av 2009 märktes att klubben var mycket nöjda 
med Janas och Ingemars insatser. 
 
Kulmen av internationell exponering och nätverkande var EU-ǘƻǇǇƳǀǘŜǘ έ9ǳǊƻǇŜŀƴ 5ŜǾŜƭƻǇƳŜƴǘ 
5ŀȅǎ нллфέ ŘŅǊ )ƪŜ [ŀǊǎǎƻƴΣ ǊŜƪǘƻǊ ŦǀǊ mǎǘŜǊƭŜƴ ŦƻƭƪƘǀƎǎƪƻƭŀΣ ƭȅŦǘŜ ŦǊŀƳ ǇƛƴƎƛǎǇǊƻƧŜƪǘŜǘ ƛƴŦǀǊ ōƭΦŀΦ 
Margot Wallström under ämnet "European citizens as catalysts for change". Anna Rice, världsspelare 
i badminton, träffade Mbale Tigers och har utbytt nätverk.  
 
Magnus Laupa vann 3:e pris i Öppen Klass på Årets Bild med en bild från klubben som med 
projekttext tryckts i 5000 böcker samt varit med i en landsomfattande utställning. Därtill 
presenterade klubbens ordförande verksamheten under en VM-konferens i Yokohama, Japan.  
 
Forum Syd fortsätter projektstödet för 2010-12 (3 år) och pingisakademin börjar ta konkret form med 
ritningar och budget. World Care Events har börjat locka till sig svenska företag för att stödja 
byggnationen. Stödet genom autogiro har varit tämligen oförändrat med några uppsagda avtal och 
några större givare, som t.ex. Pappersavdelning 36 i Skoghall som under året skänkt 6000 kr.  
 
Vi är åtta personer från Twiga som har besökt Mbale Tigers under 2009. Arbetsgruppen utgörs av ca 
10 personer. 
 

Pingis- och fotbollsklubben välkomnar ungdomar mellan 6-18 år.         Foto: Pontus Persson 
 

 


